

Boekwinst stuwt resultaat Koninklijke Brill in eerste helft van 2012

Leiden, 21 augustus 2012

Koninklijke Brill NV stevent af op een hoge winst in 2012. In de eerste helft van 2012 werden zeven strategisch minder belangrijke tijdschriften (VSP) verkocht aan Taylor & Francis. Dit resulteerde in een boekwinst voor belasting van ca M€ 4,7. Afgezien van deze beëindigde bedrijfsactiviteiten, loopt de omzet van Brill in de eerste helft van 2012 enigszins achter bij vorig jaar. Doordat daarnaast de kostprijs van de omzet met M€ 0,2 gestegen is, daalde de brutowinst met M€ 0,5. De bedrijfslasten stegen met 5,0%. EBITDA (Earnings before Interest, Taxes, Depreciation and Amortization) nam af tot M€ 0,8 (in 2011 M€ 1,6). De winst over het eerste halfjaar - de bijzondere bate niet meegerekend - daalde tot M€ 0,2 (2011: M€ 0,7). Het werkkapitaal nam ten opzichte van eind 2011 toe met M€ 1,5. De vrije kasstroom (operationele kasstroom minus investeringskasstroom) bedroeg M€ 2,5 (in 2011 M€ 0,4).

Voorspellingen over het eindresultaat voor 2012 zijn sterk afhankelijk van de ontwikkeling van de omzet in het laatste kwartaal van het jaar. In de jaren 2010 en 2011 was sprake van uitzonderlijk goede laatste kwartalen. Vanwege de tegenvallende omzet van gedrukte boeken tot nu toe, kan nog geen concrete verwachting worden uitgesproken over de omzet en het resultaat in de tweede helft van het jaar. Mede door de hoge boekwinst mag echter een goed eindresultaat worden verwacht.

Ontwikkeling in eerste halfjaar 2012

Omzet en resultaat

De omzet daalde met M€ 0,4 ten opzichte van dezelfde periode in het vorige jaar (vergelijkende cijfers aangepast door de verkoop van VSP). Recente fondsaquisities en de ontwikkeling van de dollarkoers hadden slechts een marginaal effect op de omzet gedurende het eerste halfjaar. De trend waarbij omzet van elektronische boeken een steeds groter percentage van de totale boekenomzet vormt, is voortgezet. Deze werd in de eerste helft van 2012 versterkt doordat de gedrukte boeken te maken hadden met een vermoedelijk tijdelijke en scherpe terugval van omzet in de Verenigde Staten. Toegenomen retourzendingen, afbouw van voorraad en aarzelende bestellingen bij een grote distributeur zetten de omzet via dit kanaal onder druk. Door de daling van de omzet zijn de vorderingen navenant gedaald. Ondanks de verkoop van zeven voor de omzet belangrijke titels, waren de resultaten bij de tijdschriften (gedrukt en elektronisch) bemoedigend. De omzet van gedrukte en elektronische primaire bronnen bleef nagenoeg ongewijzigd. Het aandeel van elektronisch product en licenties in de omzet steeg opnieuw en bedraagt nu circa 47%.



Ondanks de lagere omzet steeg de kostprijs licht. Dit komt, omdat in de kostprijs niet alleen variabele productiekosten zijn opgenomen, maar ook projectkosten met een vast karakter. De brutowinstmarge daalde hierdoor van 68,5% naar 66,1%.

De stijging van de personeelskosten werd veroorzaakt door intensivering van markt- en productontwikkeling, de voorziene stijging van salarissen, sociale lasten en pensioenpremies en door investeringen in opleiding en begeleiding van medewerkers. De totale operationele kosten stegen met 4,6% ten opzichte van het eerste halfjaar 2011 bij een daling van de brutowinst in dezelfde periode met 6,6%. Het beleid om uitbreiding van staf waar mogelijk op flexibele wijze vorm te geven en werkzaamheden geheel of gedeeltelijk uit te besteden, zal worden gehandhaafd in de tweede helft van 2012.

Nadat een aantal grote projecten in 2011 was afgerond (een nieuwe corporate website, de eigen letter- en leestekensoftware de "Brill" en de vervanging van de elektronische boeken-, tijdschriften- en naslagwerkenplatforms) is de vervanging van het primaire bronnenplatform gestart.

De toepassing van hedge accounting voor vreemde valuta's resulteerde in een mutatie in het eigen vermogen van K€ 125, zoals vermeld bij ongerealiseerde resultaten.

Balans en kasstroom

Doordat er ten behoeve van bedrijfsmiddelen geen grote investeringen behoeften te worden gedaan bleven de materiële vaste activa ongeveer op het niveau van 2011. Het werkkapitaal steeg ten opzichte van jaareinde 2011 met M€ 1,5 tot M€ 8,0. De netto kasstroom uit bedrijfsactiviteiten bedroeg M€ 3,7. In de eerste helft van 2012 is voor M€ 2,3 geïnvesteerd in diverse activa en door de verkoop van tijdschriften is er M€ 0,9 aan activa gedesinvesteerd waardoor de vrije kasstroom uitkomt op M€ 2,5. De solvabiliteit laat ondanks een ruime dividendbetaling van M€ 1,9 een stijging zien van 4,2% naar 65,3% (eind 2011: 61,1%).

Risicomanagement

Ten aanzien van de risico's zoals vermeld in de jaarrekening 2011 zijn geen wijzigingen opgetreden.

Responsibility Statement

Het halfjaarbericht 2012 geeft een getrouw beeld van de activa, de passiva, de financiële positie en de winst van Koninklijke Brill NV en de gezamenlijke in de consolidatie opgenomen ondernemingen. Tevens geeft het halfjaarbericht een getrouw beeld van de toestand op de balansdatum, de gang van zaken gedurende het boekjaar van Koninklijke Brill NV en van de met haar verbonden ondernemingen waarvan de gegevens in haar halfjaarbericht zijn opgenomen en de verwachte gang van zaken, waarbij, voor zover gewichtige belangen zich hiertegen niet verzetten, in het bijzonder aandacht wordt besteed aan de investeringen en de omstandigheden waarvan de ontwikkeling van de omzet en van de rentabiliteit afhankelijk is.



Tussentijds geconsolideerd overzicht financiële positie per 30 juni 2012
in K€

	2012 HJ	2011 JE
ACTIVA		
Vaste activa		
Materiële vaste activa	1.567	1.633
Immateriële vaste activa	15.567	14.761
	17.134	16.394
Flottende activa		
Vorraden	11.158	10.875
Debiteuren en overige vorderingen	5.800	7.029
Te vorderen belasting	25	0
Liquide middelen	2.870	2.367
	19.853	20.271
TOTAAL ACTIVA	36.988	36.665
PASSIVA		
Totaal eigen vermogen toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV		
Geplaatst kapitaal	1.125	1.125
Agio	343	343
Ingehouden winst	19.463	18.147
Overige reserves	-389	-498
Onverdeelde winst	3.621	3.284
	24.163	22.401
Langlopende verplichtingen		
Uitgestelde belastingverplichtingen	3.513	2.239
	3.513	2.239
Kortlopende verplichtingen		
Crediteuren en overige te betalen posten	8.963	11.389
Valutatermijncontracten	349	527
Te betalen belasting	0	109
	9.312	12.025
TOTAAL PASSIVA	36.988	36.665

Tussentijds geconsolideerd overzicht van gerealiseerde en niet gerealiseerde resultaten per 30 juni 2012

in K€

	2012 HJ	2011 HJ*
Brutowinst		
Netto-omzet	11.594	11.971
Kostprijs van de omzet	-3.932	-3.768
	7.662	8.203
Bedrijfslasten		
Verkoopkosten	-2.428	-2.509
Algemene beheerskosten		
Algemene operationele kosten	-4.455	-4.068
Afschrijvingen op immateriële vaste activa	-178	-169
Afschrijvingen op materiële vaste activa	-315	-281
	-7.377	-7.027
Winst voor rente en belasting	285	1.176
Financieringsopbrengsten	17	1
Financieringskosten	-19	-173
Winst voor belasting	283	1.004
Belastingslast	-78	-273
Winst over het eerste halfjaar uit voortgezette bedrijfsactiviteiten toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	205	731
Beëindigde bedrijfsactiviteiten		
Winst na belasting uit beëindigde bedrijfsactiviteiten	3.416	269
Winst over het eerste halfjaar toe te rekenen aan Aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	3.621	1.000
Winst per aandeel (WPA)		
Gewone/verwaterde winst per aandeel over het eerste halfjaar toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	1,93	0,53
	2012 HJ	2011 HJ
Winst over het eerste halfjaar	3.621	1.000
Niet gerealiseerde resultaten na belasting		
Koersresultaten op buitenlandse deelnemingen	-16	-3
Kasstroom hedges	125	331
	109	328
Totaal gerealiseerde en niet gerealiseerd resultaat na belasting over het eerste halfjaar toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	3.730	1.328

* De vergelijkende cijfers 2011 zijn aangepast door de verkoop van VSP

Voor verdere toelichting wordt gaarne verwezen naar het Halfjaarbericht 2012 op <http://www.brill.nl/corporate/reports/Halfjaarbericht2012.pdf>

Drs. H.A. Pabbruwe, Directeur
pabbruwe@brill.nl - +31 (0)6 204 211 34

Profiel

Brill is een beursgenoteerde, sterk internationaal georiënteerde, wetenschappelijke uitgeverij die sinds 1683 in Leiden is gevestigd. De nadruk van de fondsen ligt op de gebieden: Ancient Near East and Jewish Studies; Middle East and Islamic Studies; Asian Studies (incl. Global Oriental and Hotei imprints); Classical Studies; History; Biblical and Religious Studies; Language & Linguistics; Biology; Human Rights and Public International Law (Nijhoff imprint). De overwegend Engelstalige publicaties bestaan uit (boeken)series, encyclopedieën, tijdschriften en primaire bronnencollecties en worden in beginsel zowel in druk als elektronisch beschikbaar gesteld. De voornaamste afzetmarkten van Brill, dat kantoren in Leiden en Boston heeft, zijn Europa, de Verenigde Staten en Azië. De afnemers bestaan in meerderheid uit wetenschappelijke instituten en bibliotheken. www.brill.nl